 RELATIVNA ATOMSKA MASA
- broj koji nam pokazuje koliko puta je prosječna masa atoma nekog kemijskog elementa veća od atomske jedinice mase dalton, odnosno od 1/12 mase ugljikova izotopa 12C               
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[image: ] Primjer: Prosječna masa atoma aluminija je 
 Izračunaj relativnu atomsku masu aluminija. 
[image: ] 
 
 
 
 








 
Rješenje: Relativna atomska masa aluminija je 26,98.
 
 Primjer 2: Izračunaj masu atoma sumpora. Rješenje izrazi u Da, g, dag i kg.
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Rješenje: Masa atoma sumpora je 32,07 Da, 5,32 Х 10-23g, 5,32 Х 10-24 dag, 5,32 Х 10-26kg.

Primjer 3. Izračunaj masu 3 atoma kisika. Rezultat izrazi u g.
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Primjer 4.
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A =20 =400

m,(0) = A,(0)-Da

m,(0) = 1600- 166 x 107 g

m,(0

2656x 107 g

Masa jednog atoma kisika je 26.56 X 107 g

Da bismo dobili masu 3 atoma kisika trebamo dobiveni rezultat pomnozit s ti
3m,(0)
3m,(0)

<2656 x 105

9,68 10724

Rjesenje: masa tri atoma kisika iznosi 7968 X 107
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Izratunaj koliko je puta masa jednoga atoma platine veca od mase jednoga atoma aluminija.

Poznato je:
AP = 195.1
ArtA) = 26,98

Trazi se:
mey_,
ma@

Izradak:

700 =20 o (9 = ,00-0a

m, (PO _ A(P)-Da
m,(a) ~ A.(AD-Da

m(P) _ 1951
()~ 2698

m(P) _
=

Rjesenje: Masa jednog atoma platine je 7,23 puta veca od mase jednog atoma aluminija.
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FORMULA:
A= m.(x)

1
Da=—m,(**C
a = >m,(¥0)
Da=1,66 X107 g

m,(X) — oznaka za masu atoma kemijskog elementa X

A_(X) — oznaka za relativnu atomsku masu kemijskog elementa X

A_(X) — zabiljezena je u PSE — a ispod kemijskog simbola kemijskih elemenata
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4,48 x 107 3g
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Zadano je:
m, (Al) = 4,48 X 107 g

Da=166 x107#g

Trazi se:
aan=2
Izradak:
A =20
Aa) = .(Al)
A= 448x 107 3g

166 x 10 g
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Zadano:
Relativnu atomsku masu sumpora i$¢itamo iz PSE- a.
A(S) = 32,06

Da=166 X107 g
Trazise:ma(S) = Da = g=

N(S) =1

Izradak:
x)

AL0 =02

=m,(9) =A,(X)-Da
Da

m,(5) = A,(5) Da

m.(S) =3207 -Da

kg=?
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m,(S) =32,07 Da
m,(S) =32,07- 1,66 X 107*¢g
m,(S) =532¢g x 1073g

m,(S) =532¢g x 107*dag

RjeSenje: Masa atoma sumpora je 3207 °532g X 107°g pa,: 532 g X 10 **dag
’ 1532g X 107%kg
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Zadano je:

Da=166 X 10>
Ar(0) - 16,00





